

校友公益

Zang Kezhan SCHOLARSHIP

在天津大学迎来128周年校庆之际，管理与经济学部也迎来喜讯。经管学部1989级技术经济与系统工程系校友戚克梅与学部达成意向，在学部设立100万元“戚克梅奖学金”。该奖学金的设立旨在鼓励优秀的同学奋发向上，为他们的学业道路提供有力的支持。

“戚克梅奖学金”设立！ 天大经管1989级校友戚克梅 捐赠100万回馈母校

戚克梅于1993年毕业于天津大学技术经济与系统工程系，获技术经济专业工学士，同时获计算机应用双学士，现任望华（“北京望华联合投资咨询有限公司”）董事长、总裁、首席投资官。他的求学岁月充满了探索和创新，对学术研究的热爱和扎实的专业基础为他日后的发展奠定了坚实的基础。“天大是很好的工科大学，实事求是的校训对我影响深远。”戚克梅每次提到母校，都会说起母校严谨求实的学风以及对卓越的不懈追求，这种精神和理念一直贯穿于他后续的学习和工作中。从天大毕业后，戚克梅继续深造，闯荡华尔街、游历国际名校、拿到最高学位、揽获多个IPO大奖，先后任职于波士顿顾问公司（BCG）、高盛纽约总部（Goldman Sachs）及中金公司（CICC）。



2023年8月，经管学部党委副书记袁婷及校友办老师到望华北京总部拜访戚克梅校友及其他天大校友

2013年，戚克梅敏锐地洞察到投资和资本市场的巨大潜力创立望华，在“望华”的企业文化中，不难看出天大品格的影子。“望华”寓意“望冠中华”，是一家植根于中国，拥有全球视野和国际水准的专注于高难度复杂资本运作与公司战略、价值投资的精品投行与精品咨询机构。其“守法、创造、卓越、简单”的企业文化，与母校坚持兴学强国的使命、实事求是的校训、严谨治学的校风、爱国奉献的传统和矢志创新的追求的天大品格不谋而合，充分体现了天大品格对校友潜移默化的影响。

“很高兴能够在校庆期间，在即将迎来经管学部成立40周年之际，以这样的方式回馈母校，做一些校友应该做的事。”戚克梅如是说。他感念曾在天大经管求学的美好时光，除此慷慨捐赠之外，平日里也时常关注母校的教育事业，此前曾向天津大学新校区图书馆捐赠“戚克梅影音欣赏室”，他还计划回到母校开展专题授课、讲座等，为在校的同学们分享经验、解疑答惑。



2023年4月世界校友大会期间，戚克梅校友与杨金书记合影

戚克梅校友身体力行，积极反哺母校，支持母校建设，对他于学校、学部的赤诚关切之心，积极回馈之意，我们致以最真诚的谢意。

多年来，经管学部各项事业的发展获得了海内外校友的大力支持，全球各地的经管校友热切关注学部建设，在人才培养、学科发展、奖助学金、创新创业、产学研合作等方面提供了各种类型的支持。学部与校友如同水和鱼，学部滋养着校友，而校友也反哺着学部。校友们的无私奉献，铸就学部日新月异的发展。2024年是经管学部建院40周年，相信在校友们的支持下，学部必定能够再创辉煌，更上一层楼。

校友返校

天津大学管理 与经济学部 第二届 校友大会 联络员 ALUMNI CONFERENCE 专场 成功举办

校友是学部发展坚定可靠的力量,校友联络员作为校友和母校的桥梁与纽带,更是在学部发展和校友服务中发挥着重大作用。为进一步凝聚校友力量,促进校友间的互动、交流,共谋未来发展,学部举办第二届校友大会联络员专场,邀请各位校友联络员重返母校,共商共享,助推学部校友工作发展。

10月14日,天津大学管理与经济学部第二届校友大会联络员专场在25教学楼B区308教室顺利举办。新老联络员共聚一堂,同温师生情,为未来学部校友事业的发展贡献力量。

重聚北洋园,归来仍少年



活动正式开始前,便已有校友陆续到达会场,各位老师、各届校友联络员互相亲切问候,友好交流。在会场一角,设有“北洋花笺”印章打卡和“北洋彩绘”图案填色的活动区域,校友们对此充满兴趣,纷纷上前盖章打卡,现场气氛十分活跃。



喜迎故人归,相逢庆盛事

天津大学管理与经济学部党委副书记袁婷,校友事务与发展办公室李文强、刘轶鸥、冯绎燃,经管学部各年级校友联络员出席本次活动,活动由冯绎燃主持。本届校友大会联络员专场通过向大家介绍学部发展最新近况、校友工作情况,与各位校友联络人共同商讨未来学部校友工作发展。

歌声颂北洋,澎湃志高昂



共唱天大校歌拉开了本次活动的序幕,在场全体参会人员肃立,当“花堤蔼蔼,北运滔滔”的旋律响起时,每一位参会者的心都为之牵动。



乘长风破浪,凌青云啸歌



袁婷书记对参与本次校友大会的联络员表示了热烈的欢迎和诚挚的感谢,并向各位校友介绍学部发展情况。她首先抛出了一个问——为什么要建立校友联络员制度?袁婷从两方面给出了回答:一是要让经管学部的任何一位兄弟姐妹有家可归,大家都有一个共同的身份就是经管学部校友;二是希望经管校友有所依靠,因为人的本质是一切社会关系的总和,校友之间存在天然的学缘关系,有更深的身份认同、情感认同和文化认同。接着,她通过介绍“大使”在古代和现代的含义及职责,谈到校友联络员是学部认定、负责学部品牌宣传并发挥桥梁纽带作用的重要角色。最后,她表示校友联络员应当保持爱心、热心和责任心,共同将校友工作做得更好。



回眸共展望,聚力再扬帆



李文强主任从校友概况和工作思路两方面汇报了近年来的校友工作。校友概况方面,李文强介绍了近年来校友的行业分布情况及校友组织建设情况。工作思路方面,他讲到校友办公室秉承着“链接、赋能、共创、成就”的思路展开工作,其中链接是起点、赋能是内容、共创是路径、成就是目标,在这一工作思路的基础上致力校友终身学习体系和终身服务体系,竭诚为广大校友服务。

同叙校友情，共议新发展

在自由分享的环节中，各位联络员畅谈己言，分享感悟，表达对天大、对经管学部的深刻情感，带来班级同学的声音，围绕“作为校友联络员想做什么、能做什么、怎么做”对未来校友工作的开展提出建议和意见，为校友工作的开展出谋划策。

2012级EMBA校友施琪分享了自己与天大结缘的故事，施琪校友与天大的缘分始于他的孩子考取天大，后来在工作过程中为了提高，他也选择来到天大经管进行学习。接着，他谈到自己的三个梦——历史梦、艺术梦和管理梦，其中在天大EMBA学习的三年在很大程度上帮助他圆了管理梦，为后续个人的事业发展奠定了坚实基础。最后，针对如何更好促进校友工作，施琪校友提出三点建议，分别是持续链接校友、做好宣传，加强人文活动、强化情感，精准对接校友、发挥所能。



经管嘉年华，趣味亲子家

研讨过后，校友们在会场进行了趣味套圈活动。联络员们手持彩色小圈，全情投入，以各自的方法投向目标，现场洋溢着欢笑声和喝彩声。套圈结束后，每一位参与者都有所收获，大家纷纷与自己的“战利品”合影留念。



凝心共聚力，同心创未来

下午，天津大学宣怀学院副院长、天津大学天津校友会副秘书长孙卫军为校友联络员们带来《校友组织联络人的领导力修炼》一课。孙卫军首先让大家做了一个小互动，现场气氛瞬间活跃了起来，他向大家讲解了著名的卡内基转变方程 $EC(Emotion Change) + BC(Behavior Change) = PC(Performance Change)$ 及“态度-知识-练习-绩效”成长循环，各小组围绕“为了做好校友工作，需要哪些理念认知和行为上的改变”这一话题展开组内探讨。经过热烈讨论，校友联络员们主要提出以下两点：一是要树立我为人的服务意识，更加主动地关注大家的需求，实现共同目标；二是要依据校友需要什么，着重思考我们能为校友做什么，在实践中逐渐将经历转变为经验。孙卫军还讲到了卡内基成功三角形，它表明有三项内在的关键要素决定了一个人一生的成就，分别是专业知识、态度、能力；也介绍了享誉世界的卡内基沟通与人际关系的九大法则，以及管理者三大初心——事成、人爽、可持续。最后，本次课程在全体参会者共同朗读宣言中落下帷幕，每个人都能量满满、收获颇丰。



明朝即长路，惜取此时心



是工作，亦是回家，第二届校友大会联络员专场圆满结束，参会人员合影留念。

校友活动

“北洋彩绘”精彩回顾，永远热衷五彩斑斓！

美绘天大，共庆校庆

“一幅画是一首没有文字的诗歌”
当128周年校庆遇见缤纷色彩
会唤起你怎样的天大记忆？
铭德道飘扬的海棠花
敬业湖悠闲的天大鸭
穿梭在图书馆和自习室间的身影
一个个场景浮现眼前
可再怎么描述
都不如画一幅海棠唤醒回忆
来不及踏遍每一处校园
那就用颜料将记忆重现~

参与活动的校友和家人一起
运用明亮的色彩
描绘出天大的模样

校友们和家人一起
绘制出记忆中天大的样子
“它说时光汹涌，如水上烟波”
但纸上每一抹色彩
都是时空的交错重叠
斑斓芳菲，提笔落下
皆是天大的模样
永远颜色丰富，永远光芒闪烁

接下来让我们一起
打开缤纷天大吧！

校友情深传四海
桃李盈门贺华诞
128年砥砺前行，扬帆破浪
今朝绘就蓝图，筑梦远航
色彩留下的，是曾经的青春记忆
也是我们对天大未来的美好祝愿！



学部资讯

- “威克梅奖学金”设立！天大经管1989级校友威克梅捐赠100万回馈母校
- 工业和信息化部中小企业经营管理领军人才高级研修班圆满结业
- 天津大学—中国铁建海外高级管理人员培训班顺利开班
- 天大经管7位学者入选全球前2%顶尖科学家榜单
- 中国南水北调集团中线有限公司干部能力提升培训班圆满结业
- 天大MBA在“沙12”挑战赛中首夺金沙鸡奖！
- 共话人才培养，美国亚利桑那大学刘勇教授做客经管学部
- 以“数字化时代的管理创新”为主题的2023工商管理博士生论坛成功举办
- 天大经管与澳大利亚国立大学克劳福德公共政策学院团队共商联合培养和合作办学
- 2023年中国大学生机械工程创新创业大赛工业工程与精益管理创新赛全国总决赛及颁奖典礼成功举办
- 2023年管理科学与工程学会工业工程与管理分会年会成功举办
- 天津大学第49期新疆干部经济管理培训班开学典礼在天津大学管理与经济学部举办
- “复杂管理系统”主题论坛——出行服务、经济和管理研讨会成功举办
- 物流工程专业建设二十周年暨供应链管理人才培养研讨会圆满举办